

# EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA

Organo oficial de la Junta del Distrito

Año X

Tortosa Viernes 12 de Enero de 1900

Núm. 2573

## SUSCRIPCIÓN

para erigir un mausoleo, en el Cementerio de Valencia, al insigne publicista español don Antonio Aparisi y Guijarro.

Pesetas Cént.

Ilmo. Sr. Obispo de Tortosa.

25

(Se continuará.)

**Excitamos a los católicos para que contribuyan a esta suscripción, destinada a honrar la memoria de uno de los más esclarecidos publicistas de nuestra patria.**

## LA ENTRADA EN EL AÑO SANTO

### En Cincorres

Sr. Dr. de EL ESTANDARTE CATÓLICO.

La función de entrada en el Año Santo se celebró en esta parroquia con toda solemnidad.

A las 11 noche del 31 Diciembre, se expuso a S. D. M., se cantó trisagio y luego una *Horá* canónica.

A las 12 Misa cantada a voces, con sermón en honor del Dmo. Nombre de Jesús, a la que asistieron dos terceras partes de los feligreses. A la Comunion General, que presidió el Magnífico Ayuntamiento, asistieron 400 fieles de uno y otro sexo, cifra extraordinaria, atendido el número de los que comulgan en esta parroquia.

Fué en conjunto una función extraordinaria y una prueba de la fidelidad del católico Cincorres a los deseos de S. S. León XIII, que hizo ex-camar al orador de la fiesta, *Sit no men Domini benedictum*, texto de su oración, al ver aquel concurso y a tales horas y en tal fecha, y que le dió pie para exhortarlo a bendecirle por siempre, *sit ... ex hoc nunc et usque in saeculum*.

## TEMA CORRIENTE

Es práctica usual y constante de todos los políticos, el redac-

tar bellísimos programas de gobierno, mientras están en los bancos de la oposición, pero una vez en el candelero, ya no se acuerdan de lo prometido.

¿Qué no prometió el Sr. Silvela, para hacerse simpático a la nación, cuando iba fugitivo de la casa paterna conservadora, que presidía el desdichado D. Antonio Cánovas del Castillo?

¿Cómo ha cumplido la promesa de regenerar y purificar los mil organismos de la política, que hace años no son otra cosa que madrigueras de insaciables vampiros, que con mano diabólica acaparan ó extenuan todas las fuentes de la vida nacional?

Si mal estaba gobernada España y se cometían crímenes horribles en tiempo del Sr. Cánovas y del Sr. Sagasta, no se gobierna hoy mejor con la liberal tutela del ministro «Seccionista».

Así es que el pueblo sano y católico, condenado a pagar todos los estropicios liberales, no se entusiasma ni mucho menos, por las nuevas banderías que levantan los comediantes políticos que, con mal disimulado empeño, dirigen memoriales al trono, pidiéndole, con inocencia pueril ó con paliada malicia, el regir los destinos de la infortunada nación, sin otro fin más noble que el de comer sus amigos y larga parentela una temporada de las ollas del Presupuesto.

Admira y sorprende la generosidad con que brindan al pueblo mares de dulzura, fuentes de riqueza, reformas salvadoras y economías incomparables; en fin, todo lo que puede halagar; y cuando de la noche a la mañana suben esos hombres a las esteras del poder ¡qué desencanto! nada se reforma, nada se corrige, nada se cumple, las arbitrariedades y crímenes sin nombre están a la orden del día, todo lo mismo si no peor que antes.

Habla el duque de Tetuán, digo mal, su órgano de Madrid,

«La Opinión»; pero lo que dice será mejor guardarlo para otro día.

R. C.

## CORRESPONDENCIA

Sr. Dr. de EL ESTANDARTE CATÓLICO.

Almazora 9 de Enero de 1900.

Muy Sr. mío: Con indecible pena y amargo sonrojo he oído esta mañana de labios de un autorizado testigo presencial el relato del atropello de que ha sido objeto el nuevo Presbítero de Vinaroz, D. Manuel Limorte, con todos los que llenos de satisfacción le acompañaban en el día de mayor dicha para él, el día de su primera Misa, y en el que con derecho a esperar de sus conciudadanos las demostraciones de simpatía y congratulación que parecen muy naturales, toda que en días tan solemnes adquiere un pueblo nuevo realce y queda muy honrado, demostrándolo con su actitud satisfecha y respetuosa para con el Misacantano y su familia y amigos, aun de los más indiferentes en religión; en este día precisamente, Vinaroz ha permitido que se llevara de nuevo a cabo un acto que le pone al nivel de los pueblos más barbaros.

¡Apedrear la casa de un Sacerdote cuando acaba este precisamente de salir del santo templo y de bajar las gradas del altar que había subido por vez primera! ¡Obligar a las personas que le rodean llenas de júbilo, y celebran con él tan satisfactorias bodas, a que se declaren en dispersión! Es este un obsequio digno de una kábila rifeña.

Y todo esto ¿por qué? Pues sencillamente porque el predicador les reprocha la satánica algarada en que, siguiendo el ejemplo de otros pueblos amantes de la libertad, arrancaron y destrozaron impiamente los escudos del Sagrado Corazón de Jesús, apedrearon la casa de algún Rdo. Sacerdote, atropellaron la santa morada de las Siervas de Jesús, y obligaron, con tan ingrato como bárbaro proceder, a que las beneméritas Hermanas que tanto bien habían dispensado a Vinaroz con su admirable celo y abnegación y continuo sacrificio, abandonasen una ciudad que, sobre dejarlas desatendidas en lo material, las hería en sus más caros sentimientos, y las agredía de tan inícuo manera.

No parece ser otra la causa de esta nueva agresión, toda vez que la autortad, en vez de reprimir el tumultuoso atentado, busca al predicador

para que dé una satisfacción a las turbas. Califique esto quien sepa calificarlo que yo no encuentro el cómo.

Si hay pueblos que atentan contra los más sagrados derechos, que llevan a cabo hechos los más indignos, y hieren y atropellan los sentimientos religiosos, y se permiten manifestaciones verdaderamente satánicas. ¿no podrá haber predicadores que lo reprueben? ¿Es que la herida abierta por el lobo, se ha de desdeñar, y para que se cure, alargar un plato de almíbar a quien la causó? Donosa libertad que siempre acaba por quedar ensangrentada en manos de turbas fanáticas... ¡Desgraciados pueblos huérfanos de quien vela por su verdadero bienestar...! ¡Qué remordimientos deberán sentir los que en Vinaroz entronizaron a cierto personaje de pésimos recuerdos, y que fué la causa principal de la depravación que hoy reina en aquella desgraciada ciudad! Muchos han dado ya cuenta a Dios, otros la darán también, pero la población está sufriendo las consecuencias, y ha quedado des-

¡Cuántos lloraban en el rincón de sus casas tamañas afrontas! Porque aun quedan en aquella ciudad quienes aman la religión, aun quedan restos de la antigua fé que era en Vinaroz muy robusta, y se veía pujante la piedad que hoy ha de esconderse, para que no comience por Vinaroz la época de los Nerones y Dioclecianos cuya aurora se vislumbra, y más cuando hasta se ha derramado sangre.

¡Qué recuerdo tan triste el de este día para el el nuevo Sacerdote! ¡qué disgusto para su familia y padrinos! ¡qué desencanto tan inesperado para el digno, ilustrado é influyente protector del Misacantano! ¡qué penosa y desagradable impresión para los numerosos amigos que acudieron a honrarle en este día! ¡qué juicio habrán formado de Vinaroz? Desde luego que nada ventajoso. ¿Y que harán en adelante los hijos de Vinaroz que lleguen a la alta dignidad sacerdotal, y quieran solemnizar su primera Misa? ¿Querrán exponerse a un nuevo atentado, ya que el que nos ocupa tan fácilmente se ha fraguado, y llevado a cabo a ciencia y paciencia de todos, y es regular quede impune?

A consecuencia del destierro que se impuso a mi familia en los últimos años de la guerra civil, aunque hijo de Vinaroz celebré mi primera Misa, fuera de mi patria, la religiosa y siempre querida villa de Uldecona suplió con creces las demostraciones de cariño y simpatía en aquel día memorable y nunca me ocurrió, ni pude echar de menos para semejante acto las afecciones que siempre suelen sentirse por el pueblo natal; pero de ha-

berlas sentido hoy me avergonzaría de ello, porque las hazañas satánicas de arrancar las placas del Sagrado Corazón, y maltratar la efigie deífica habían tenido precedentes aquellos mismos días y así pudieron compartir con otros pueblos, la afrentosa responsabilidad, pero la hazaña como la del día de ayer no tiene precedente ni es posible tenga imitadores; cae de lleno su responsabilidad, sobre sus autores y cómplices, y la deshonra sobre la ciudad toda, que debía protestar á la faz del mundo para lavar así la mancha que sobre ella acaban á sí arrojar algunos de sus indignos hijos.

No dudo que el nuevo Ministro de Dios habrá sabido soportar con fortaleza sacerdotal este rudo ataque, y muchos habrán procurado consolarle y animarle en lo que ha de mirar como preludio de las batallas que el enemigo le prepara en su nuevo ministerio. Sean estas líneas también encaminadas al mismo objeto y como efecitaci6n á tan digno comienzo de su carrera sacerdotal.

Y esperando Sr. Director se sirva dar cabida en su periódico á estas pocas letras, queda de V. afectísimo S. S. y á, Q. B. S. M.

Joaquín Esteller, Pbro.

### La velocidad de los buques

No cesa de decirse comunmente que un buque anda 18 nudos, 20, 21; se dice que alcanzará 30 nudos.

A cuánto corresponderá en kilómetros por hora? Los marinos lo saben bien, pero el público se confunde bastante con las diversas definiciones dadas del nudo marino y de la milla marina.

Sin tener la pretensión de haber inventado nada nuevo, por supuesto, en la materia, ofrecemos á nuestros lectores la explicaci6n siguiente, que servirá para solventar no pocas dudas.

Debe decirse de un buque que anda tantos ó cuantos nudos, pero está muy mal añadir «por ahora».

Para contener la velocidad de un buque en marcha, échese mano de un aparato muy sencillo llamado «corredera».

Es una cuerda ligera, larga, al extremo de la cual se halla fija una planchita de madera adherida al modo de una cometa.

Esta planchita, que profesionalmente se denomina «basteau», se arroja al agua por la parte posterior del buque y permanece casi inmóvil en tanto el barco prosigue su marcha. La cuerda de la corredera lleva nudos en intervalos regulares de 15 metros 43 centímetros y se cuenta el número de nudos que desfilan por encima, á contar desde el momento en que se ha comenzado la operaci6n.

Al propio tiempo, se observa un reloj durante 30 segundos y transcurrido que sea el medio minuto se recoge la cuerda.

Si se han corrido 20 nudos durante los 32 segundos, es que el buque marcha á razón de 20 nudos por medio minuto; es decir; á razón de 20 veces

15 metros 13 centímetros ó sea 308'60 metros.

Dícese entonces sencillamente que el buque anda 20 nudos, y se sobreentiende que es por cada medio minuto.

Es fácil deducir de esto que si el buque recorre 308'60 metros en 30 segundos, recorrerá 617'20 en un minuto ó lo que es igual 37.032 metros en una hora.

El nudo es la 120.<sup>a</sup> parte de la milla marítima que mide 1.852 metros, del mismo modo que el medio minuto es la 120.<sup>a</sup> parte de una hora, 20 nudos por medio minuto dan, pues, exactamente 20 millas por hora ó sea tantas veces 1.852 metros y no solo 15'48 metros que es el valor del nudo.

En 1846 los vapores apenas alcanzaban una marcha de 7 á 8 nudos; la velocidad media es hoy la de 10 millas equivalentes á 185 kilómetros. La mayor parte de los trasatlánticos alcanzan velocidades superiores.

Copiándolo del Figaro, publicó días pasados La Epoca un artículo titulado La Réjane en el palacio real. Nuestro querido compañero El Observador, de Cádiz, le dedica los siguientes arañazos, que con gusto copiamos:

#### «A VUELA PLUMA

De la prensa conservadora, que se entusiasma con... cualquier cosa. Y es favor.

«De regreso de su excursi6n por Europa, Grabeia Réjane, la espiritual parisiense, acaba de llegar á París. Le Figaro ha solicitado sus impresiones de este viaje, en el cual ha sido recibida por un emperador, un rey y un papa, y ha recogido los aplausos de los públicos de Berlín, Madrid, Lisboa, Barcelona y otras capitales, y la Réjane ha enviado al importante periódico un puñado de cuartillas donde apunta sus ideas ligeras, aladas, en las cuales se refleja su carácter.»

Y vean Vds. cómo nos trata la espiritual actriz.

Habla el palacio real y dice: «El palacio. Inmensas escaleras, demasiado grandes, de una tristeza enigmática y sombría. Una sucesi6n de salones desmesurados.»

El que lea estos renglones sin haber visto el palacio de los reyes de España, creerá que se trata de algún caser6n desproporcionado, ó de algún edificio construido para el desarrollo de ciertas industrias que necesitan amplios locales para sus talleres y maquinarias.

Peró, así lo dice la Réjane, y hay que dárles las gracias y hasta entusiasmarse.

Aunque sea leyendo disparates como este: «Ahí está la reina, en un ángulo de la estancia que reserva para la intimidad de las recepciones no oficiales. Sus cabellos rubios forman una aureola plateada en torno de su rostro.»

No sabemos si en Francia será verdad que los cabellos rubios formen una aureola plateada, pero en España no sucede así.

A no ser que los cabellos de la regente sean rubios como... la plata.

Lo cual, hablando en idem, es muy raro.

Y más raro todavía que esos periódicos

que blasonan de monárquicos se entusiasmen con tantas y tales tonterías por réjanes que sean, que en nada honran la majestad de los reyes de España.

Por más que el monarquismo de ciertos periódicos está en relación directa con el amor al turr6n gubernamental, y es como girasol que siempre da la frente al rubio astro que más calienta, con sus plateados rayos.

¿Por qué no hemos de llamar plateados á los rayos del rubio Febo?

Rejanicémonos.»

### LA ASAMBLEA DE VALLADOLID

Las Cámaras de Comercio van ganando con la falta de otros asuntos palpitantes.

De su futura Asamblea se habla hoy más que en días anteriores.

¿Qué sucederá en Valladolid? La expectaci6n no ha llegado á donde llegó en vísperas de la Asamblea de Zaragoza.

La opini6n empieza á desconfiar de la eficacia de los trabajos que realizan esas Asambleas, y tenemos por seguro que si la reuni6n de Valladolid no señala un completo éxito sin duda ni sombras, bajará mucho el papel de las Cámaras de Comercio.

El gobierno dice que oirá con gusto lo que en Valladolid se diga, proponga y acuerde, y que lo tendrá en cuenta para la importante de la opini6n pública.

El Círculo Mercantil de Madrid y el Círculo Industrial acordaron anoche enviar representantes á Valladolid, y allí irán, llenos de entusiasmo, para pedir que se ensanche la esfera de acci6n de esas Asambleas, de modo y forma que representen, no sólo la opini6n de los comerciantes, sino la opini6n entera de todas las clases contribuyentes.

### CRÓNICA

#### Santos Ejercicios

En la plática de ayer continuó tratando el P. Matas del importantísimo asunto de la confesi6n, especificando las condiciones que debe reunir este Sacramento, y dando consejos verdaderamente prácticos para que podamos cumplirlas bien.

En la meditaci6n aplicó la admirable parábola del «Hijo Pródigo», propia cual ninguna otra para excitar al arrepentimiento y hacernos confiar en la infinita misericordia de Dios.

No hay que decir que el fervoroso orador habló con la elocuencia de costumbre, y en la meditaci6n estuvo ternísimo y conmovedor.

La concurrencia numerosísima.

—Hemos tenido ocasi6n de hablar con algunos testigos presenciales de los graves y tristísimos sucesos ocurridos recientemente en Vinaroz, y todos están conformes en que son ridículos los paliativos oficiales que se aplican al caso. La manera de contarlos por los periódicos liberales, (que llaman casi todos al Predicador el Padre Lluch) es completamente falsa. El escándalo fué enorme, y los derechos del individuo y de la religi6n resultaron hollados completamente. Pueden El Heraldo de Castell6n y otros periódicos dar al suceso una versi6n salida de las oficinas, pero no podrán quitar importancia á la triste realidad de los hechos, ni negar que los derechos de los católicos han sido escarnecidos y pisoteados una vez más por las turbas librepensadoras, que proceden siempre confiadas en su impunidad.

—No nos fué posible publicar en la edici6n de ayer la correspondencia que recibimos de Amazora y que insertamos en el presente número.

—Hemos recibido una correspondencia de Rasquera que publicaremos mañana, Dios mediante.

#### Petic6n desatendida

El general Bazarán ha recibido la visita de una comisi6n de padres de los individuos que obtuvieron números altos en el reemplazo de 1898, á quienes se les ha concedido que la ley en virtud de la que fueron llamados á filas los reclutas del expresado reemplazo impide al ministro declarar excedentes de cupo á los que se encuentran sirviendo.

—Calzado SUIZO, de formas variadas y clase superior.

—Calzado de GOMA para días de lluvia y barro, á 9 pesetas para caballero y á 7'50 para señora.

PRECIOS REDUCIDOS  
ZAPATERIA MORESO  
PLAZA CATEDRAL

#### NOTICIAS BREVES

Ha fallecido en esta ciudad, á la edad de 72 años, D. Joaquín Gonzalvo, que figuró en las pasadas campañas carlistas.—R. I. P.

—Los sermones del Septenario de Ntra. Sra. de los Dolores han sido confiados este año al elocuente orador sagrado D. Julián Sanjuan.

—Nuestro río ha vuelto á tener una crecida de más de dos metros.

—En París una infeliz loca arrojó á dos de sus hijos por el balcón y luego se precipitó tras ellos, pereciendo los tres.

—Dicen los periódicos liberales de Madrid que ha obtenido gran éxito el nuevo drama de Eusebio Blaaco titulado ¡Pobres hijos! Ya veremos que no será tanto, y vendrá el tío Paco con la rebaja. Porque no me cabe á mí en la cabeza que de la de D. Eusebio pueda salir cosa buena.

—Con el título de *El Heraldo de los Niños* ha empezado a publicarse en Madrid un periódico para que colaboren en él los chiquillos. Si han de hacerlo como los grandes, digamos ¡o-bros niños! y ¡pobres lectores!

—Con motivo de haber celebrado su primera Misa en Sepúlveda el joven presbítero D. Macario Yagüe, su señor Padre ha dado un convite a 300 personas, en el que se han consumido una vaca, cuatro terneras, 43 tostones, 35 pavos, 120 gallinas y capones, dos fanegas de garbanzos, 50 flanes, 150 panes de dos y media libras, 700 cuartillos de vino, cincuenta botellas de Jerez y Málaga, 50 botellas de anisados y un vaso de agua.

—Dicen de Madrid que anteanoche se cantó en el Real una ópera, *Loben-grin*, siendo la primera vez que ocurre que todos personajes que la desempeñaron sean españoles, sin ningún nombre acabado en *ini*.

—Madame Jorge Hugo, hija política del poeta francés del mismo apellido, ha entablado un pleito contra el pintor Boldini, por exigir éste veinti-cinco mil francos por el retrato de dicha señora.

—En el arsenal de Cartagena ha ocurrido una explosión en el taller de calderería, resultando dos obreros gravemente heridos.

—La comisión que entiende en el suplicatorio para procesar al Sr. Llet-jet ha acordado emitir dictámen en sentido afirmativo.

—Un tranvía eléctrico, atropelló ayer a un niño en Barcelona, fracturándole ambas piernas.

—Según las estadísticas del «Bureau Véritas», durante el mes de Noviembre último naufragaron 124 barcos de vela y 29 vapores.

—Llegó ayer a Tarragona el diputado a cortes D. Isidro Garsal y asistió a una reunión que la plana mayor del partido conservador celebró en el Gobierno Civil.

—Ha fallecido en Barcelona don Emilio J. Orellana, Director del *Diario del Comercio* — R. I. P.

—Continúa sin trazas de acabarse la *amena* cuestión de si estamos en el siglo XIX ó en el XX. Todo el mundo se cree en el deber de dar su opinión, y hay *opinionistas* de la clase de *congruos*, que disparatan muy serios y se creen en los tiempos de Numa Pompilio, sin haberse enterado de las correcciones juliana y gregoriana del calendario, y *discurren* en consecuencia.

—Todavía continúa el viento, aunque no con mucha intensidad. La atmósfera está despejada y la temperatura fría.

—Ha fallecido en Madrid el ex-ministro señor Romero Girón. Dios le haya perdonado.

—La Gaceta de anteayer publica un importante Real decreto, acerca de las reglas para el abono del tiempo de prisión preventiva en el cumplimiento de la condena.

—El Gobierno francés ha concedido al Sr. Silveira la gran Cruz de la Legión de Honor. ¡Qué honor para la familia!

—Un periódico de Valencia denuncia importantes defraudaciones

hechas á la Hacienda y á los contribuyentes, por algunos agentes ejecutivos.

—En Sevilla llamó extraordinariamente la atención hace pocos días un sujeto que se paseaba tranquilamente en paños menores á altas horas de la noche, por las calles de la ciudad. Detenido por un sereno, se vió como era de suponer, que se trataba de un infeliz demente.

—Los alumnos de la escuela de Artes y Oficios de Madrid se niegan á entrar á clase, hasta que el Ministro de Fomento revoque el nombramiento de Comisario regio hecho á favor de D. Daniel Cantazar.

—El Sr. Obispo de Barcelona ha publicado una interesante Pastoral, lamentando las frecuentísimos pecados de blasfemia y profanación de los días festivos.

—Se ha suspendido la reunión de agricultores, que debía celebrarse en Barcelona para construir una gran compañía de explotación.

—Parece que se ha desarrollado una epidemia entre los dependientes de la Universidad de Barcelona, pues según dice un periódico de aquella capital, ayer se hallaban enfermos siete, entre badeles y mozos.

—Dícese que será nombrado Alcalde de Barcelona, el Sr. Martínez Domingo, que desempeña ahora dicho cargo interinamente.

## Del Transvaal

Madrid, 11.  
Ingléses y boers

El *Heraldo* acaba de recibir un despacho de Londres, en el que participan desde el campamento de Frere que se confirma la noticia de haber sido Ladysmith nuevamente bombardeado por los boers.

—Se han enviado en socorro de los ingleses más cañones de Marina, por el camino de Colenso.

—Desde las posiciones que los ingleses tienen á orillas del Tugela, se divisan ocho campamentos boers perfectamente atrincherados.

Paris, 11.  
Pintar como querer

Comunican de Londres que el general Buller telegrafía con fecha de ayer desde el campamento de Frere, diciendo que en un despacho procedente del Transvaal se asegura que las pérdidas sufridas por los boers en el combate del día 6 en las inmediaciones de Ladysmith, fueron insignificantes, pero los indigenas afirman que fueron enormes.

Un solo regimiento tuvo 150 muertos.

Las pérdidas de los orangistas, que estaban más cerca, fueron mucho mayores.

Londres, 11.  
Lo mismo que ayer

El ministro de la Guerra comunica que aun no son conocidas las listas de las bajas experimentadas por las tropas inglesas en los últimos combates de Ladysmith.

La irritación en el público es extraordinaria y la impaciencia grandísima.

La prensa de Londres

La prensa manifiesta poca confianza de que Ladysmith se libre de los boers.

*The Morning Post* recuerda que hasta ahora los boers han reparado con facilidad los daños que han sufrido en su derrota ante Ladysmith.

Añade que la situación de Ladysmith es más crítica.

Dice que el brusco cambio de táctica empleado por los boers es un signo alarmante.

*The Daily Mail* se lamenta de que el ejército del general Buller permanezca en la inacción, como lo lamentan también cuantos se ocupan de la guerra.

## Quiénes verán primero el siglo XX

Dado que el próximo siglo comenzará el 1.º de Enero de 1901 á 0 h., 0 m., 1 s., se pregunta ahora: ¿qué país será el primero que vea la aurora del siglo XX?

Porque al mismo tiempo que los relojes de París marquen la media noche, los de San Peterburgo marcarán las dos de la madrugada, y serán las tres en Telerán y Tananarive; las cuatro en Boukara, las cinco en Madras; las seis en Calcuta; las siete en Saigón; las ocho en Shangai; las nueve en Yedo; las diez en Brisbane; las once en Numea; y las doce del día 1.º de Enero de 1901 en Chatham.

Pues bien, esta isla de Chatham es vecina de nuestros antipodas, y allí es donde el día cambia de nombre primero que en parte alguna: cuando París entre al siglo XX, esta isla estará en las doce y cuatro minutos del primer día de 1901.

Los asiáticos entran, pues, antes que los europeos, y éstos antes que los americanos.

Madrid adelanta cinco horas á Washington.

## Ultimas noticias

Madrid, 12.  
Alijo de armas

El ministro de la Gobernación ha recibido el siguiente telegrama del gobernador de San Sebastián:

«Ha regresado la fuerza de Vergara después de haber practicado un reconocimiento por el término de Anzuela, dando por resultado la ocupación de 293 fusiles Remington, 10.000 cartuchos y un saco de bayonetas, todo lo cual se ha puesto á disposición del Juzgado de Vergara.»

El gobernador civil de Guipúzcoa telegrafía que han sido detenidos 16 complicados en el alijo de armas y que se han encontrado más fusiles, en número de 49, en el monte Eugénico, término de Anzuela.

—Ha llegado á San Sebastián Mr. Derouède.

## LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina, por el de Guerra y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras.

**CURAN PRONTO Y BIEN**

**Á LOS ANCIANOS, Á LOS TÍSICOS,**

**Á LOS DISENTERÍCOS,** cuya vida se un remedio verdaderamente heroico que corta sin diarrea mortal casi siempre.

**Á LAS EMBARAZADAS,** cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al parto padecer en forma desesperante.

**Á LOS NIÑOS** en la dentición y destete; á los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO** y á todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS Y AFECCIÓN DE LA PIEL.**

Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

## SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Son falsas todas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción trasparente con los nombres del medicamento y del Autor.

## Recuperación de fuerzas después de una enfermedad

Después de una enfermedad es importante saber el medio más pronto y seguro de recobrar la fuerza, y evitar así complicaciones. La manera de lograr esto, está demostrada en la siguiente carta:

Muy Sr. mto: Por si en algo puede serle útil este informe, le diré que hace cuatro años estuve enferma de la viruela, la que me dejó tan débil y tan inapetente que perdí por completo todas mis fuerzas, é imposibilitada de todo trabajo. En ese estado, recurrí al uso de la Emulsión Scott, al ejercicio al aire libre cuando el tiempo lo permitía, y acompañada de una buena alimentación, en poco tiempo recuperé el apetito y con él las fuerzas que me han permitido recobrar mi trabajo completamente restablecida. Autorizándole hacer el uso que le convenga de esta carta, quedo de V. affma. S. S., FELIPA GARCÍA. — Barcelona, calle San Clemente, 7 y 3.º, 1.º Marzo 4/1899.



Se concibe fácilmente que es preferible tomar la Emulsión Scott para fortalecerse y evitar el mal, que esperar que éste se apodere del organismo. En este sentido la Emulsión Scott es un reconstituyente perfecto y asegura una rápida convalecencia. Este remedio contiene aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y glicerina en la forma más aceptable al paladar y al estómago. La Emulsión Scott es de sabor dulce y tan adaptada al sistema digestivo, que no causa en él fermentación alguna; en una palabra, sólo se nota la acción eficaz de este medicamento por la fuerza y vigor que comunica en seguida al cuerpo. La Emulsión Scott está recomendada y recetada por la profesión médica en los casos de Tuberculosis, Anemia, Raquitismo y Marasmo, y en todos aquellos en que es necesario un reconstituyente eficaz.

Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 céntos. en sellos de correo para pago de franqueo.

Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 céntos. en sellos de correo para pago de franqueo.

Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 céntos. en sellos de correo para pago de franqueo.

## HASTA EL 15 ENERO 1900

Si para esta fecha no han renovado la suscripción los que adeudan más de 6 meses, les suspenderemos el envío del periódico.

Puede verificarse el pago por el Giro-Mútuo ó cartas-órdenes de fácil cobro.

## AVISO IMPORTANTE

Se advierte á los consumidores de gas que gastan el MECHERO AUER, la siguiente gran rebaja de precios:

*Mecheros* completos, 8 pesetas.  
*Manguitos* sueltos, 1'75

Para los Sres. Lampistas, precios especiales.  
Unico representante en Tortosa,  
**D. Francisco Esperanzi.**

Imprenta de «El Estándarte Católico»

# DE INTERES GENERAL!

## AGUA abundante y potable

### En el sitio que se desee

—(o)—

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante a los pueblos que carezcan de ella,

Dirigirse a los

### Sres. Barberá y Compañía

Plaza de San Juan, 18, —Tortosa

# GONFITES CARPA

Premiados con Diploma de Honor y Medalla de Oro en las Exposiciones de SUEZ y del CAIRO. Remedio eficaz, rápido y cómodo para curar la

## TOS

por crónica y rebelde que sea y producida por cualquier causa.

Olvida toda otra especialidad, quien los usa una sola vez.

No contiene ópio ni morfina.

Se venden en todas las Farmacias de España y Ultramar.

## DISPONIBLE

# AL NUMERO 10

de la calle del Angel se ha trasladado la antigua relojería

DE

## MANUEL CLIMENT

MAGNIFICO SURTIDO EN TODA CLASE

de relojes

COMPOSTURAS GARANTIDAS

## DISPONIBLE

### AL MANAQUES

PARA 1900

LOS HAY DE TODOS PRECIOS Y CLASES

y los tan recomendados del

### SAGRADO CORAZÓN

PIDANSE

### Arturo Voltes

Angel, 3.-Tortosa